
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Sněhulákova zimní stezka 2026

Předjaří ve školce

Splatnost místních poplatků
Oznamujeme občanům, že splatnost místních poplatků za odpady a psy na rok 
2026 je 30. června 2026. Prosíme občany, aby přednostně využili možnost 
bezhotovostního způsobu platby a poplatky uhradili na bankovní účet číslo 
4126751/0100. Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné objektu, za který 
je poplatek hrazen. Do zprávy pro příjemce uveďte další údaje pro identifikaci 
platby – počet osob, příp. počet psů.

Výše poplatků za odpady činí 700,- Kč za trvale přihlášenou osobu nebo za 
rekreační objekt. Poplatky ze psů činí 100,- Kč za každého psa.

ODHLÁŠENÍ PSA
Upozorňujeme občany, že je potřeba, pokud pes uhynul nebo z jiných důvodů 
již není držen, psa odhlásit, příp. vrátit známku. Nestačí pouze nezaplatit místní 
poplatek. K odhlášení můžete použít formulář „Odhláška psa“, který je k dis-
pozici na webových stránkách městyse 
https://www.bohdalov.cz/samosprava/obecne-zavazne-vyhlasky.
Vyplněný a podepsaný formulář předejte na úřad městyse, postačí vhodit do poš-
tovní schránky. Pokud přijdete osobně na úřad městyse, formulář není potřeba 
dopředu vyplňovat.

PŘIHLÁŠENÍ PSA
Držitel psa je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti 
do 15 dnů ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl 
psa staršího tří měsíců.
Přihlásit je možné osobně na úřadě městyse nebo pomocí formuláře „Přihláška  
k místnímu poplatku ze psů“, který je k dispozici na webových stránkách měs-
tyse https://www.bohdalov.cz/samosprava/obecne-zavazne-vyhlasky. 
Vyplněný a podepsaný formulář odevzdejte na úřadě městyse nebo vhoďte do 
poštovní schránky.

pokračování na str. 13

V období od 19. ledna do 
7. února si děti a jejich ro-
diče mohli užít zimní dob-
rodružství. 

Naší obcí se vinula 
dvoukilometrová zimní 
stezka s 11 zastaveními. 
Děti na ní plnily různé 
úkoly, řešily hádanky a na 
každém stanovišti získaly 
tajné písmenko. Ze všech 
správně poskládaných 
písmen nakonec vznikla 
tajenka, která byla cílem 
celé zimní výpravy.

Stezku si během jejího trvání prošlo 
přibližně 150 malých sněhuláků, což or-
ganizátory velmi potěšilo. 

Těší nás také to, že za zimním dobro-
družstvím přijely děti i z širšího okolí – 
například z Jihlavy, Krucemburku nebo 
Větrného Jeníkova.

Během uplynulých dnů jsme v naší škol-
ce zažili mnoho radostných a zajímavých 
akcí. Předškoláci navštívili prvňáčky  
v Základní škole, kde si mohli prohléd-
nout třídu, vyzkoušet si školní lavice a na 
chvíli se stát opravdovými školáky. Pro 
děti to byl krásný zážitek a zároveň malá 
ochutnávka toho, co je od září čeká.

Velkou radost dětem přineslo také 
Divadýlko Mrak, které k nám zavítalo  
s veselou pohádkou Kašpárek na cestách. 

Na konci stez-
ky zanechávaly děti  
i rodiče krásné vzkazy, 
obrázky a milá slova. Prá-
vě těmito drobnostmi jste 
organizátorům vykouzlili 
úsměv na tváři a staly se 
krásnou tečkou za celou 
akcí.

Sněhulákova zimní 
stezka přinesla dětem ne-
jen zábavu a napětí při 
plnění úkolů, ale také 
možnost strávit příjemné 

chvíle venku v zimní přírodě společně  
s rodinou.

Velké sněhulákové „DĚKUJEME“ 
patří všem dětem i rodičům, kteří se 
zapojili a přišli si stezku projít. Odmě-
nou jim pak byla zimní medaile od pana  
„SNĚHULÁKA”.

Za ST Sportak Teplá Veronika

Děti se smály, zpívaly a s napětím sledo-
valy dobrodružství oblíbeného Kašpár-
ka. Společně jsme oslavili masopust.  
V maskách jsme zavítali na Obecní úřad, 
do Základní školy i do jídelny. Celý prů-
vod jsme zakončili v altánku na zahradě 
MŠ, kde nám paní kuchařky nachystaly 
občerstvení. Ve školce se konal i maš-
karní karneval plný barevných kostýmů, 
tance a her. Nevšedním zážitkem byla  
i pěvecká soutěž Slavíček, ve které 
děti předvedly své pěvecké dovednosti  
a odvahu vystoupit před ostatními. O 
veselou atmosféru se postarali Dudáci 
Tryhuci, ti děti seznámili s nástrojem, 
který znají už jen z pohádek.

I v březnu nás čekají zajímavé tradice 
a akce. Společně vyneseme Morenu, aby-
chom se symbolicky rozloučili se zimou  
a přivítali jaro. Těšit se můžeme také na 
velikonoční pomlazování a další jarní 
aktivity.

Paní učitelky z MŠ Bohdalov

Bobování s Olafem

Novinky ze školy

V sobotu 21. února v 10 hodin se na 
kopci za mlýnem uskutečnila zimní akce 
,,Bobování s Olafem”. Počasí sice dlou-
ho vypadalo nejistě, ale nakonec se sníh 
udržel a děti si mohly užít krásné zimní 
dopoledne plné pohybu a zábavy.

Na kopec dorazily desítky dětí spolu 
s rodiči. Bobovalo se o sto šest – z kop-
ce se spouštěli malí i velcí závodníci a 
nechyběli ani čtyřnozí parťáci, kteří se 

Vážení čtenáři,
rádi bychom vás informovali o tom, co se 
v posledních týdnech dělo na naší škole. 
Měsíc únor byl bohatý na soutěže, pro-
jekty i další aktivity, při kterých naši žáci 
úspěšně reprezentovali školu a rozvíjeli 
své znalosti i dovednosti. Velkou radost 
nám udělaly nejen pěkné výsledky ve 
vědomostních a sportovních soutěžích, 
ale také zapojení žáků do projektů za-
měřených na ochranu životního prostředí  
a bezpečné chování na internetu.

Vědomostní soutěže
Během ledna a února se naši žáci 

zúčastnili několika okresních soutěží ve 
Žďáře nad Sázavou. V okresním kole 
Matematické olympiády soutěžili Tomáš 
Pometlo a Pavel Sedmidubský z 5. třídy, 
přičemž Pavel se stal úspěšným řešitelem 
a obsadil pěkné 8. místo. V Olympiádě 
v českém jazyce nás reprezentovala Ka-
rolína Králová z 9. třídy a v Dějepisné 
olympiádě Matyáš Mička z 8. třídy.  
V silné konkurenci základních škol  
i gymnázií si vedli velmi dobře.

V polovině února proběhla také 
okresní kola jazykových olympiád.  
V anglickém jazyce naši školu reprezen-
tovala v mladší kategorii Tereza Mokrá 

do zimního dobrodružství také nadšeně 
zapojili.

Pro děti byla připravena Olafova bo-
bovací trasa, kterou každý malý „sněhu-
lák“ úspěšně zdolal. Někteří účastníci si 
ji dokonce zpestřili dobrodružnou jízdou 
přes potok. 

Po celé dopoledne doprovázel děti 
Olaf, při sjezdech je škádlil a kouloval. 
O zábavu tak nebyla nouze.

V cíli čekala na všechny zasloužená 
Olafova medaile, která byla odměnou za 
odvahu i sportovní výkon. Po bobování 
se mohli účastníci zahřát čajem.

Velké poděkování patří všem,  kteří se 
na akci podíleli a všem dětem i rodičům, 
kteří si přišli užít poslední sníh s námi.

Za ST Sportak 
Teplá Veronika

ze 6. třídy, která obsadila pěkné 11. mís-
to, a Matyáš Mička z 8. třídy, jenž skon-
čil na 12. místě v kategorii starších žáků.  
V Olympiádě v německém jazyce dosáh-
la výborného výsledku Tereza Pometlo-
vá z 9. třídy, která vybojovala krásné  
5. místo. Všem žákům gratulujeme.

Na konci února se uskutečnilo školní 
kolo soutěže Poznej Vysočinu, zaměřené 
na znalosti o našem regionu. Do kraj-
ského kola postoupili Kristýna Králová  
z 9. třídy a Matyáš Bernard ze 7. třídy. 

Recitační soutěž
Dne 20. února proběhlo školní kolo 

recitační soutěže. V kategorii 6. a 7. 
tříd zvítězil Jiří Kvapil ze 6. třídy s bás-
ní Když jdeš od Ladislava Dvořáka. V 
kategorii 8. a 9. tříd uspěla Tereza Po-
metlová z 9. třídy s ukázkou z Romea a 
Julie Williama Shakespeara v převyprá-
vění Evy Vrchlické, která zároveň získala  
i cenu diváků.

Vítězové školního kola se 4. března 
zúčastnili recitační přehlídky Dětská scé-
na ve Žďáře nad Sázavou. Ve 3. kategorii 
vystoupili Jiří Kvapil s básní Když jdeš  
a Eliška Rychtecká (7. třída) s básní Voda, 
voděnka od Jiřího Žáčka. Ve 4. kategorii 



recitovaly Tereza Pometlová s ukázkou  
z Romea a Julie a Kristýna Chromá  
s básní Dědova mísa od Jana Nerudy. 
Děkujeme všem žákům za pečlivou pří-
pravu a za to, že svou snahou a předne-

městyse. Hlavní kanceláře a zázemí úřadu se plánují v patře, které bude přístupné 
výtahem i schodištěm. Vstup do nové knihovny bude rovněž z tohoto prostoru; její 
sál může být podle potřeby využit i pro společenské akce nebo drobné služby. Do 
bývalého školního dvora je navržena obřadní místnost, která může být využitelná 
například pro přednášky či výstavy. Samotný dvůr by měl získat parkovou úpravu. 
Nabízí se zde možnost letní kavárny či cukrárny, v budoucnu třeba i menšího letního 
kina, včetně sociálního zařízení, tolik potřebného pro veřejné akce. Chodník kolem 
zahrady mateřské školy by navíc mohl vytvořit příjemné propojení mezi školou  
a náměstím.

Otázky, na které je potřeba hledat odpovědi
Zastupitelstvo si uvědomuje, že představená studie „Obecního domu“, včetně 

uvažovaného dvorního traktu, zahrnuje také pozemek a nemovitost, které jsou ve 
vlastnictví Českého svazu chovatelů-Základní 
organizace Bohdalov. Budoucí realizace všech 
částí představené studie tedy záleží také na jed-
nání městyse s organizací chovatelů a nalezení 
nejlepšího možného majetkoprávního řešení.

Prostor pro diskusi
Je samozřejmé, že od první studie k projektu 

a samotné realizaci vede ještě dlouhá cesta. Dů-
ležité bude také zapojení veřejnosti. Vítány jsou 
proto další nápady a podněty. Celou studii včetně 
výkresové dokumentace si můžete prohlédnout 
na webových stránkách městyse v sekci Naše 
projekty. Tento článek má být především pozván-
kou k širší diskusi o podobě budoucího Obecního 
domu. Doufejme, že na jejím konci vznikne stav-
ba, která bude sloužit nejen současným obyvate-
lům Bohdalova, ale i dalším generacím.

Na základě podkladů  
a námětů zastupitelů městyse zpracoval 

Stanislav Růžička

podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková

mutace ZDAR:_SVRATKA.QXD 20.5.2025 6:14 Stránka 4
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7. liga mužů, sk. B – Agados

Na posledním veřejném zasedání zastupitelstva městyse, které se konalo 10. března 
2026, byl poprvé představen návrh projektu na výstavbu nové obecní správní bu-
dovy. Pro zjednodušení v textu používáme označení „obecní“, přestože Bohdalov 
již desítky let nese hrdý titul městyse. Záměr nové budovy navazuje na chystanou 
úpravu historického centra. Ta se začala připravovat krátce po obecních volbách 
před čtyřmi lety. Samotná realizace se však vlivem různých okolností posunula až 
na závěr funkčního období současného zastupitelstva. Věříme, že noví zastupitelé, 
kteří vzejdou z podzimních voleb, na tyto plány navážou. Nejde totiž jen o centrum  
a novou budovu úřadu, ale také o řešení prostoru bývalého zdravotního střediska  
a řadu dalších navazujících projektů.

Od staré školy k novému využití
Historie místa sahá až do roku 1872, kdy Bohdalov postihl ničivý požár. Vyhořela 

tehdy téměř celá obec a spolu s ní i škola. O dva 
roky později byla na pozemku vedle fary postavena 
nová školní budova. Vznikla během pouhých šesti 
měsíců a sloužila téměř sto let. Poté byla stará bu-
dova č. p. 45 upravena – v patře vznikly byty a v 
přízemí byly provozovny služeb. V posledních le-
tech zde našla místo obecní knihovna a místní spol-
ky.. S postupem času se však stále více ukazovalo, 
že více než sto padesát let stará budova vyžaduje 
zásadní řešení. Objevila se proto otázka, zda ji re-
konstruovat nebo nahradit novou stavbou.

Proč nová budova
Jedním z důvodů je současná situace mateřské 

školy, v jejíchž prostorách dnes sídlí obecní úřad. 
Školka se potýká s nedostatkem prostoru pro velký 
počet dětí a jedním z řešení je vrátit jí prostory, kte-
ré dnes využívají kanceláře městyse. Zastupitelstvo 
proto začalo hledat vhodné umístění pro nové sídlo 
úřadu. Logicky se nabídla   budova staré školy. Leží 
v centru obce, je v majetku městyse, a tak jako tak 
vyžaduje zásadní opravu či rekonstrukci. Postupně 
vznikla myšlenka, vytvořit zde nejen nový úřad, ale 
také širší veřejný prostor, místo pro společenské  
a kulturní setkávání.

Jak by měl nový „Obecní dům“ vypadat
Zpracováním studie byl na základě referencí  

a několika přípravných jednání pověřen mladý tým 
architektů Ateliéru Grimm. Jejich návrh vychází  
z historického charakteru místa. Přední pohled bu-
dovy zůstane v podobných proporcích, na jaké byli obyvatelé 
po generace zvyklí, zatímco vnitřní uspořádání nabídne moderní  
a funkční řešení. Z průchodu bude v přízemí vstup do úřadu 

Návrh na výstavbu nového Obecního domu

pokračování ze str. 12

Návrh čelní strany nové budovy se zachováním tradičních 
pohledových prvků

Pohled z vnitřní strany. Otevřený průchod do dvora 
s přístavbou společenského sálu.

16.kolo	 22.3.2026	 15.00	 Bohdalov – Křižanov
17.kolo	 29.3.2026	 15.00	 Bohdalov – Slavoj Polná
18.kolo    	 5.4.2026     	15.00	 Stonařov – Bohdalov
19.kolo    	12.4.2026     	15.30	 Bohdalov – Hrotovice
20.kolo    	19.4.2026     	16.00	 Bobrová – Bohdalov
21.kolo    	26.4.2026     	16.00	 Bohdalov – Rokytnice n. Rok.
22.kolo    	 3.5.2026     	16.30	 Rozsochy – Bohdalov
23.kolo    	10.5.2026     	16.30	 Bohdalov – Vladislav
24.kolo    	17.5.2026     	16.30	 Brtnice – Bohdalov
25.kolo    	24.5.2026     	16.30	 Bohdalov – Mor.Budějovice
26.kolo    	31.5.2026     	16.30	 Kouty – Bohdalov
14.kolo    	 7.6.2026     	16.30	 Bohdalov – Osová Bitýška
15.kolo    	13.6.2026     	16.30         Rudíkov – Bohdalov

Novinky ze školy
sem pěkně reprezentovali naši školu.

Úspěchy našich sportovců
Na konci února se ve Žďáře nad Sá-

zavou konal netradiční pětiboj pro žáky  
1. stupně. Naši školu v soutěži zastupo-
valo šest žáků ze 2. a 5. třídy. Soutěžící 
poměřili své síly v pěti disciplínách – 
shazování kuželek, slalomu, hodu plným 
míčem, cviku sed–stoj–leh a běhu po 
čtyřech. Všichni naši žáci si vedli velmi 
dobře a předvedli velké nasazení. Šárka 
Chytalová ze 2. třídy vybojovala krás-
né 3. místo a František Zvolánek získal  
v kategorii chlapců 5. tříd vynikající  
2. místo. Všem žákům gratulujeme a dě-
kujeme za úspěšnou reprezentaci školy.

Vyhodnocení projektu sběru hliníku

Naše škola se v roce 2025 zapojila do 
celostátního projektu Školní sběr hliní-
kových odpadů z obalů, který organizuje 
společnost EKO-KOM. Cílem projektu 
je podpořit třídění kovových obalů a po-
sílit environmentální odpovědnost žáků. 
Do projektu se zapojilo celkem 74 škol  
 z celé České republiky.

Našim žákům se podařilo během roku 
nasbírat 0,774 tuny hliníkových obalů. 
V celostátním srovnání jsme dosáhli 
skvělých výsledků – 4. místo v množství 
odevzdaného hliníku na školu a 5. místo 
v přepočtu na žáka.

Děkujeme všem žákům, rodičům  
i zaměstnancům školy, kteří se do sbě-
ru zapojili.

Projektový týden
V týdnu 9.–13. února se žáci 4.–9. tří-

dy v hodinách informatiky účastnili me-
zinárodní akce Safer Internet Day 2026, 
která podporuje bezpečné a zodpovědné 
používání internetu.

Žáci 4. třídy se zaměřili na prevenci 
nadměrného používání mobilních tele-
fonů a digitálních zařízení. Páťáci dis-
kutovali o kyberšikaně, jejích projevech 
a možnostech, kde hledat pomoc. Starší 
žáci z 6.–9. tříd se věnovali tématům 
ochrany soukromí, digitální stopy, bez-
pečných hesel a rizikům sociálních sítí.

Mgr.  Markéta Chlubnová,
zástupce ředitele


